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Архиерейска литургия, ръкоположения и 
четири офикии в столичния храм “Св. вмчк 
Георги”

В неделния ден на 3 март, в столичния храм “Св. Георги” на бул. „Патриарх 
Евтимий“ 90, бе отслужена архиерейска св. Литургия, която бе възглавена от 
Негово Преосвещенство Белоградчишки епископ Поликарп, викарий на 
Софийския митрополит.

В празничното богослужение взеха участие архимандрит Василий, 
протосингел на Софийска митрополия, архимандрит Евтимий, духовен 
надзорник на Софийска епархия, ставрофорен иконом Тома Шопов, 
предстоятел на храма, ставрофорен иконом Симеон Минчев, иконом Илиян 
Алексиев, протойерей Васил Шопов, протойерей Борис Костадинов, 
протойерей Радослав Вутов, протойерей Дамян Друмев, протойерей Лъчезар 
Вълков, протодякон Иван Петков, йеродякон Вартоломей, йеродякон 
Поликарп и дякон Васил Георгиев.

Църковните песнопения на утренята бяха изпълнени от храмовия певец Асен 
Атанасов, а литургийните от храмовия смесен хор, с главен диригент 



протопасалт Иван Праматаров и дирижиран от Сокол Трайков.

В начало на богослужението за четци и певци на Църквата бяха постригани 
благочестивите мъже Асен, Петър и Филип, които изразиха готовност да 
подпомагат храмовото духовенството в тяхното служение.

По време на Малкия вход, който символизира излизането Господ Иисус 
Христос на обществена проповед, владиката, с благословението на Негово 
Светейшество Софийския митрополит и Български патриарх Неофит отличи с 
офикия “иконом” четирима свещеника от храмовото духовенство.

Той ги представи на църковното изпълнение като пожела тази офикия да им 
послужи да бъдат още по “сплотени, единомислени, смирени. Изпълнени със 
сила, да вършат още по – ревностно своето дело като служат и проповядват 
делото Божие и със своя личен пример да показват на човеците пътя, по 
който да вървят към Христа.

“Нека това отличие им бъде не за гордост, а за смирение, и за добиване на 
сила и стремеж. Да им бъде за здраве, спасение и достойно служение! И в 
свое време да получат онова, което Църквата е определила като отличия и 
занапред” – им благопожела още владиката.

По време на светата Литургията бяха ръкоположени нови свещеник и дякон 
за Софийска епархия. За свещеническо служение бе ръкоположен дякон 
Васил Стефанов Георгиев.

Новият свещеник е роден в през 1984 г. в гр. Дупница. Основно и средно 
образование придобива в родния си град. През 2014 г. завършва 
двугодишния курс на Софийска духовна семинария „Св. Йоан Рилски“, след 
което продължава духовното си образование в Богословския факултет на 
Софийския университет. Успешно се дипломира като бакалавър през 2018 г. 
През годините на своето обучение той активно участва в живота на 
Дупнишка духовна околия и служи като иподякон в помощ на свещениците. 
На 3.11.2023 г. е ръкоположен за дякон.



За дяконско служение епископ Поликарп ръкоположи иподякон Филип 
Стефанов Стойчев. Новоръкоположеният дякон е роден през 1983 г. в София. 
Син е на свещеник Стефан Стойчев, ефимерий на манастира “Св. Николай”, с. 
Битоля, Софийска област. Основно и средно образование придобива в София. 
През периода 2002 – 2007 г. учи в Богословския факултет на Софийския 
университет като успешно се дипломира със степен “бакалавър”. През 
годините работи като специалист по електроника.

Преди да възложи ръце върху тях, софийският викарий пастирски ги настави 
като подчерта, че свещеническото служение е трудно, изпълнено с много 
предизвикателства и трудности, но е и радостно, и спасително. Той им 
благопожела да имат достойно, благодатно и искрено служение на Бога и 
човеците.

“Те са млади хора и ни се иска да бъдат по-градивни, по-всеотдайни, да 
бъдат, както казва Евенгелието, ревностни сеячи на Словото Божие, и с 
благия си пример да бъдат Христови. Нека се изпълнят със смирение и 
послушание към Бога, защото без тях няма църковна общност, да имат 
усърдна молитва и търпение, защото без тях няма спасение” – каза още 
епископ Поликарп.

В края на службата епископ Поликарп като произнесе проповед за днешното 
Евангелие, което говори за притчата за Блудния син, благодари на храмовото 
изпълнение и отправи благослов към духовенството, певците и богомолния 
народ от името на Софийския митрополит и Български патриарх Неофит.

От името на храмовото духовенство и вярващите, отец Тома Шопов 
развълнувано изрази благодарността си към владиката за изрядната 
архиерейска богослужба, която за 50 годишното му свещеническо служение 
за първи път така искрено и молитвено преживява. Той благодари за 
дадените отличия на храмовите духовници, които той ръководи, и отправи 
към владиката благопожелания като го покани отново да съслужат в 
празничния ден на храма, посветен на св. вмчк Георги Победоносец.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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